

KÖRKÉP

ALGYÓ. A szabadidőközpontban természetbúvár-tábor működik egészen szombatig. A szervezők napi háromszori étkezést biztosítanak, valamint igény esetén bentlakásos a tábor. A gyermekek megismerkedhetnek a környékre jellemző állat- és növényvilággal, a természetvédelemmel, de szórakozásra is jut idő.

FORRÁSKÚT. Mától már nem lehet kölcsönözni a községi könyvtárból. Az intézmény nyári szabadság miatt július 20-ától augusztus 19-éig zárva tart. A forráskútiak legközelebb augusztus 24-én vehetik igénybe a bibliotéka szolgáltatásait.

KISTELEK. A Petőfi Sándor Általános Iskola csapatai sikeresen zárták a 2003/2004-es tanévet. Az intézményben nincs kiemelt szintű testnevelés oktatás, ennek ellenére öt kisteleki csapat is bejutott a különféle országos diákolimpiai döntőbe. Atlétikában három korcsoportban is eredményesen végeztek a kisteleki tanulók. A kézilabdázók a tavalyi első hely mellé pedig begyűjtöttek még két negyediket is.

KÜBEKHAZA. Javában tart a községben az európai uniós szabványoknak megfelelő mázsaház építése. Az önkormányzat munkatársai mellett a gazdakör tagjai, valamint a falu számos lakója is dolgozik az építkezésen. A község vezetősége fontosnak tartotta a mázsaház felújítását: ezzel megemelik a bezárástól, így a helyi sertésneveléstől nem kell más településre szállítaniuk leadásra szánt állataikat. A beruházás teljes költségét az önkormányzat fedezi.

PUSZTAMÉRGES. A harmadik alkalommal megrendezett nemzetközi megyejáró fesztivál keretében holnapról jövő hét keddig izraeli és lett néptáncosokat látnak vendégül a községben. A külföldi csoportok szombaton este nyolc órától a művelődési házban bemutatják országuk jellemző táncait a közönségnek.

RUZSA. A Móra Ferenc Művelődési Házban ma két helyi kulturális egyesület is próbát tart. Az Ószirozsa Asszonykórus tagjai délután két órakor találkoznak, a néptáncosok pedig este hat órától készülnek a következő fellépésére.

SZATYMAZ. A község Sándorfalvával közösen nyújtott be pályázatot a szennyvízhálózat kiépítésére. E témában holnap délután négy órától a szatymazi művelődési házban rendkívüli képviselő-testületi ülést tartanak.

SZEGED. A Szegedi Közéleti Kávéház, valamint a Szegedi Hagományörző és Városképvédő Egyesület szervezésében videovetítéssel és modellezéssel egybekötött este várják az érdeklődőket ma 18 órától az MTESZ-székház nagytermében (Kigyó utca 6). A rendezvény témája a Szent István tér rendezése, valamint a vízi bástya-rondella építése. Az est házigazdája, Szilágyi Árpád városvédő polgár neves építészekkel, tervezőkkel, valamint önkormányzati képviselőkkel beszélget.

ZÁKÁNSZÉK. A képviselő-testület legutóbbi ülésén hozzájárult, hogy a sportcsarnokban családi rendezvényeket is lebonyolíthassanak a zákánszékiek. A feltételekről és a szabad időpontokról bővebb felvilágosítás Szondi Sándortól kérhető a 06-30/606-2360-as mobilszámán.

Az író és múzeumigazgató születésének 125. évfordulóján

Móra föltámasztása



A szegedi múzeum előtti parkban, Móra Ferenc szobránál Lengyel András irodalomtörténész mondott emlékező beszédet.

Fotó: Miskolczi Róbert

Móra Ferenc születésének 125. évfordulóját szegedi szobrainak és emléktábláinak megkoszorúzásával ünnepelte az író-muzeológus nevet viselő múzeum és az önkormányzat. Az évfordulóra megjelent a Hannibál feltámasztása című regény még soha ki nem adott, cenzúrázatlan változata is.

– Olvassák Mórát! Mórát is olvassák! – ezzel a felhívással zárta gondolatait a szegedi múzeum előtti parkban álló Móra Ferenc-szobornál Lengyel András irodalomtörténész, az író születésének 125. évfordulója alkalmából rendezett megemlékezéssorozat (múzeumi séta) nyitó ünnepségén. Előtte Vörös Gabriella, a Móra Ferenc Múzeum igazgatója arról beszélt, hogy a régészektől is kiemelkedő munkát végző Mórát – a róla elnevezett múzeum egykori igazgatóját – a köztudatban mégis elsősorban íróként tartjuk számon.

Lengyel András rámutatott, hogy Móra Ferenc

élete és utóélete pontosan tükrözi a valódi emlékezés és a kultuszteremtés különbségét. Kiváló példa erre a Hannibál feltámasztása című regény, amelyet, a Horthy-korszakpolitikát bíráló hangneme miatt, születésekor (1924-ben) meg sem kíséreltek kiadni. A háború után, a negyvenes évek végén – sajátos módon éppen a szocializmus Móra-kultuszának kezdetén – viszont már a szovjet-orosz rendszer elutasítása miatt nem jelent meg teljes alakban a regény. A Hannibál csak megírása után nyolcvan évvel kerülhet először csorbítatlanul és átírások nélkül az olvasó kezébe. Amint arról már beszámoltunk, az eredeti kéziratot Móra dédunokája, Vészits Andrea találta meg édesapja iratai között.

A múzeumi séta további állomáshelyein: a Dóm téri Móra-szobornál, a Boldogasszony sugárúti emléktáblánál, valamint a szőregi Szív utcában is tisztelegtek a jeles író emléke előtt.

NY. P.

Az ablakon dobálta ki a bútorokat a kábult fiatal

Megharapta a rendőrt

Megharapta a rendőr kisujját egy szegedi fiatal, aki kábítószer hatása alatt bútorokat dobált ki lakásuk ablakán.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Zuhanó bútorok zavarták meg vasárnap délelőtt Szegeden a felső városi Tápai utca nyugalmát, ezért a lakók értesítették a rendőrséget. Kiderült, a ház egyik lakója, a húszéves G. J. bezárkózott a szobába és onnan, az ablakon keresztül dobálta ki a különböző berendezési tárgyakat. A garázda fiatal-

ember nem hallgatott a rendőrökre, ezért megpróbálták megbilincselni. G. még ekkor sem nyugodott meg, és előbb az egyik rendőr kezébe harapott, majd mindkét egyenruhást megütötte. A garázda fiatal végül sikerült megbilincselni és előállították. G. J. a teszt szerint kábítószerrel fogyasztott. Ellelne kábítószerrel való visszaélés miatt indult büntetőeljárás a Szegedi Rendőrkapitányságon. Mivel a drogos fiatal rendőroket bántalmazott, az ügyet az Ügyészségi Nyomozó Hivatal is vizsgálja.

HÍREK

SZEGEDIEK SZÁSZVÁRON

A Szegedi Szépművészeti Céh Képzőművészeti Szabadiskolája és a Lyra Alapfokú Művészeti Iskola idei alsómocsoládi művésztelepének tárlata ma nyílik a Baranya megyei szésvári faluházban. A kiállítás július 30-ig tekinthető meg.

ARANY PÓDIUM

Ma este 6 órától lépnek föl az újszegedi Hidvégi Étteremben (Eko-park) az újra induló Arany Pódium tehetségkutató program első szereplői. A műsor megteremtője, Pleskonics András életkori és műfaji kötöttségek nélkül várja az érdeklődők jelentkezését.

A Hólyagcirkusz, az Andaxínház és az Utolsó vonal

Szemétre a vénasszonnyal!

Három hazai társulat, a Hólyagcirkusz, az Andaxínház és az Utolsó vonal produkciója szerepel ma a Theater és az alternatív színházi szemle programjában.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Hólyagcirkusz Társulatot komolyzenei, színházi és képzőművészeti múlttal rendelkező független művészek alapították 1997-ben. Szőke Szabolcs és Spilák Lajos többéves együttműködés tapasztalatával, valamint a Stúdió K színház néhány fiatal színészeivel, valamint vendégmuzeikusokkal kiegészülve hozott létre egy sajátos zenedramaturgiára épülő színházi formát. Előadásai a kamaraopera, a cirkusz, a performance, a zenés dráma és a különös hangszerekből álló látványsszínház határmezsgyéin egyensúlyoznak – alapvetően nonverbális eszközöket használnak. A régi zsinagógában 18 órakor kezdődő Szemétre a vénasszonnyal! című produkció alaphelyzete egyszerű: a cirkusz igazgatónöje, a Vénasszony (Homonnai Katalin) haldoklik, társulata pedig mindent elkövet, hogy haláltusáját megrövidítse. Halálhörgés és vad röhögés egy

nagy zenei menetelésben olvad össze. Cirkusz az egész világ – hataloméhes bohóc benne minden férfi és nő...

20 órától a régi Hungáriában látható az Andaxínház előadása, a Belső hangok személyes, a zsigerekből feltörő közös játék – az alkotók [Zsalakovics Anikó, Geltz Péter, Lengyel Péter, Lőrinszky Attila] disszonáns és harmonikus belső hangjaiból komponált szonatina. Tennessee Williams drámája alapján Felhőfi-Kiss László rendezte az Utolsó Vonat Üvegfigurák című produkcióját, amit 22 órától játszanak a JATE-klubban. Embereket látunk egy szobában. Jönnek-mennek, ülnek-állnak, tesznek-vesznek, beszélnek-hallgatnak, imádnak-utálnak, kacagnak-zokognak. Élnek. Pont úgy, mint mi. Ravasz és kegyetlen, mert a végén senki sem hal meg. Nem úgy, mint mi. A szereplők: Bede-Fazekas Anna, Szirbik Bernadett, Bede-Fazekas Szabolcs és Róbert Gábor.

Tánc és színházi témájú fotókból Dusa Gábor tárlatát a Wagner Teaházban, Frank Yvette és Molnár Kata kiállítását a Bécsi Kávéházban, Katkó Tamásét a Grand Caféban, Révész Róbertét az Átrium Music Caféban lehet megtekinteni.



A Közép-Európa Táncszínház Barbárok című előadásáról készült felvétel a Bécsi Kávéházban nyílt tárlaton látható Fotó: Frank Yvette

A Berliini Szimfonikusok Beethoven-koncertet adtak a Dóm téren

A Magyar táncok volt a ráadás



Stefan Diederich és zenekara a Dóm téren

Fotó: Hollósi Zsolt

Eredetileg az egykori NDK fővárosának, Kelet-Berlinnek a zenekara volt a Berliini Szimfonikusok, amely vasárnap este Beethoven-koncertet adott a Dóm téri színpadon. A hangverseny előtt Székelyi József színidirektor Kennedy elnök legendás mondását idézte – Ich bin ein Berliner –, majd arra emlékeztetett: 125 évvel ezelőtt a berlini polgárok kicsit szegedinek tekintették magukat, amikor segítséget nyújtottak a város újjáépítéséhez. Ezt köszönte meg Botka László polgármester Szeged kulcsának átadásával a német főváros képviselő Gerhard Kämpfe fesztiváligazgatónak, a berlini Classic Open Air vezetőjének. Gerhard Kämpfe így válaszolt: Berlin és Magyarország kulturális kapcsolatai mindig szorosak voltak. A németek pedig soha nem felejtik el, hogy a berlini fal leomlását, a keleti és nyugati ország-rész egyesülését a magyar politikusok döntése indította el. A koncerten a nagyon fiatal Stefan Diederich vezénnyel a Berliini Szimfonikusok Beethoven három slágerdarabját, az Egmont-nyitányt, a VI., majd az V. szimfóniát játszották. A közönség ünneplésére a német muzeikusok ráadásaként Brahms sikerdarabjával, a Magyar táncokkal búcsúztak.

Fábry Sándor is csónakba száll

Végigeveznek a Maroson

MUNKATÁRSUNKTÓL

Természetvédők, világbajnok kajakozók és egy akadémikus evez végig a Maroson. A finisben a népszerű show-man, Fábry Sándor is csatlakozik a csapathoz, aki Makótól a szegedi Laposig evez majd – augusztus 4-én. A 700 kilométeres távot tizenöt nap alatt teljesíti a vállalkozó kedvű csapat. A hagyományteremtő túra július 21-én, szerdán indul. A szervező, Szabó László önkormányzati képviselő elmondta, a történelemben először és eddig utoljára éppen 100 évvel ezelőtt egy kiváló magyar természetjáró és sportember, Petz István végigevezett kajakjával a Maroson. A maiak – köztük Petrovics Kálmán, Páger Zoltán és Kajner Gyula kajakvilágbajnok, Penke Botond akadémikus és Wichmann Tamás kenuvilágbajnok – a nagy előd programját napról napra pontosan követve teljesítik a távot.

– A sportteljesítménnyel társadalmi összefogásra szólítjuk föl a térség lakóit a Maros vízminősége és mindannyiunk egészsége védelmének érdekében – hangsúlyozta a túra ötletgazdája.